

Студенческий фестиваль

Дружба без границ

В Белорусско-Российском университете в 9-й раз прошел фестиваль творчества иностранных студентов «Дружба народов». В различных номинациях конкурсной программы фестиваля приняли участие студенты 11 вузов Минска, Могилева, Витебска, Гомеля и Горок.

Перед концертной программой в фойе университета можно было познакомиться с атрибутами культуры различных государств и попробовать блюда национальной кухни. Что примечательно, все блюда, от манты до самсы, были приготовлены умелыми руками иностранных студентов.

В этом году участие в фестивале приняли студенты из Азербайджана, Ганы, Ирака, Ирана, Китая, Ливана, Марокко, Монголии, Нигерии, Российской Федерации, Сирии, Таджикистана, Туркменистана и Шри-Ланки.

По словам начальника Международного отдела БРУ Романа Владимировича Плякина, основная цель этого фестиваля - укрепление международных связей в структуре высшего образования. «Мероприятие способствует сохранению и возрождению национальных культур, установлению взаимопонимания среди студентов различных народов», - уточнил Роман Владимирович.

Концертная программа состояла из нескольких блоков. Первыми свое творческое мастерство демонстрировали студенты Белорусско-Российского университета. Их выступление включало в себя вокальные номера, поэтические (участница из Туркменистана прочла стихотворение Янки Купалы «Мой путь»), танцевальные номера и юмористические миниатюры. Ребята постарались на славу, однако без казусов не обошлось. По завершении своей программы участник из Сирии ушел со сцены прихрамывая - неловкое движение во время танца. «Спасибо большое! Я вас всех люблю! Мне очень больно», - попрощался он с залом, который овациями провожал студента.

Зрители смотрели концерт с широко открытыми глазами, пританцовывая под индийские

танцы, настоящий афроамериканский рэп в исполнении студентов ВГМУ, лезгинку и множество других композиций, которые белорусский зритель раньше мог увидеть только по телевизору либо в Интернете.

Неудивительно, что жюри долго совещалось перед тем, как озвучить победителей. Лучшие коллективы продемонстрировали свои номера на гала-концерте фестиваля и получили заслуженные награды.

СЛОВО
ЗА УЧАСТНИКАМИ

После выступления нам удалось побеседовать с руководителем делегации из Витебской Государственной ордена «Знак Почета» ветеринарной академии, заместителем декана биотехнологического факультета Дмитрием Николаевичем Федотовым. Собеседник отметил значимость этого мероприятия и пригласил всех желающих выступить на подобном мероприятии в Витебске. «Огромное спасибо всем организаторам и участникам! Они проделали большую работу по укреплению международных связей. Наша академия не впервые участвует в подобном мероприятии, и я могу по достоинству оценить подготовку фестиваля - она на высшем уровне! - отметил он. - Я привез сюда студентов из Туркменистана, надеюсь, они смогли вас удивить».

Студент Белорусско-Российского университета Омар Синан (который ушел со сцены, прихрамывая - прим. автора) приехал из Дамаска, что в Сирии. «В Беларусь пришлось приехать из-за беспокойной обстановки в моей стране, да и во всем остальном у вас лучше, - признался он. - Очень



нравится ваша разнообразная и красивая природа. Но вот зимой у нас немного теплее (смеется)».

- На фестивале ты танцевал и взял приз в номинации «Современный танец. Соло». Где ты учился танцевать, у нас или у себя на родине?

- Я очень люблю танцевать, и всему, что я умею, учился сам. Но буквально на последней репетиции я порвал связки на ноге и не смог показать всего, на что способен в танце.

- Ты познакомился с кем-нибудь из других стран за время конкурса?

- Да, конечно. На протяжении двух конкурсных дней мы общались между собой, делились впечатлениями и говорили о том, как кому учиться в вашей стране. И если быть честным, плохих отзывов я не слышал. Всем очень нравится учиться в Беларуси, тут очень гостеприимные и толерантные люди.

- «Дружба народов» проходит уже в 9-й раз, ты планируешь принять участие в следующем году?

- Возможно, пока еще не думал об этом. Но мой брат из Сирии сказал, что точно приедет в следующем году. Он оперный певец, и также великолепно играет на скрипке. Думаю, вам очень по-



нравится его представление. Это очень хороший фестиваль, который дает возможность нам вспомнить родину, поделиться своим творчеством с другими, а публичке - узнать больше и о соседних, и об экзотических странах. Надеюсь, этот фестиваль будет жить в Могилеве долго-долго!

**Иван ХОМУТОВ,
Павел ИЛЛАРИОНОВ
Фото Павла ИЛЛАРИОНОВА**

